Els escarabats i els pardals
Els escarabats viuen a tanques plenes d’herbes i són menjats pels pardals, que es mengen cada any la meitat de la població. Els escarabats es reprodueixen sexualment una vegada a l’any i cada parella produeix dos cries. Simularem quatre generacions i els seus cicles de depradació i reproducció.

· Materials:

 Un quadrat de tela estampada

Comptes de vidre o similar de dos colors, un igual al fons de la tela.

· Procediment:

1) Agafar 20 comptes XXXX i 20 comptes XXXXX i llentzarles a l’atzar a sobre la tanca: 40 caragols.

2) Dos  de vosaltres faran de pardal, que volen sobre la tanca. Cadascú ha d’agafar 10 escarabats en el menor temps possible.

3) Contau els escarabats que queden  de cada color (anotad el resultat ). Per cada par del mateix color afegiu dos de nous ( si n’hi ha 1, senar, no es reprodueix)
4) Repetiu els pasos anteriors 3 vegades més. Quants queden de cada color? Quin color dòna una avantatge reproductiva. Explicau-lo i dissenyau una prova per a comprovar la vostra explicació.[image: image1.png]



